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Bohoslužba smíření 7. 11. 2025, foto Bohdan Mikušek
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Milé sestry a bratři, 

v uplynulých týdnech se k nám citelně přiblížilo zimní 
počasí. Mnozí již sáhli po teplejším oblečení, řidiči spěšně 
přezouvali na zimní pneumatiky. Umíme se přizpůsobit 
novému období. Počasí se sice změní, nálada mnohdy 
také, ale běžné starosti zůstávají stále stejné a lidově ře-
čeno: „Chleba je stále o dvou kůrkách“. Tento meteoro-
logický začátek se mi zdá vhodnou paralelou k období, 
kterým si prochází také náš časopis. Dostává nový kabát 
a pojede na nových kolech. Změnu možná někteří uví-
tají s nadšením, jiní řeknou, že mohla přijít dřív, a ne-
zapomínám ani na ty, kteří prohlásí, že nebylo třeba nic 
měnit. Kreativnější jedinci mohou pokračovat v přirov-
nání ironickým konstatováním: „Zima je tady“. Rád bych 
proto krátce přiblížil, proč jsme dali časopisu nový kabát 
a možná i nové pneumatiky, které nejdou vždy vidět, ale 
jsou důležité pro stabilitu a předchází nehodám. 

Hlavní poslání vidíme ve 
sdílení života farnosti v jeho 
nejrůznějších podobách.

Myšlenky na proměnu časopisu zrály v srdci či mysli 
farníků již delší dobu. Zhruba před rokem zazněly na 
půdě pastorační rady farnosti a začalo promýšlení, jakým 
směrem a zda vůbec je třeba časopis posunout či změnit. 
Postupnou diskuzí se ukázalo několik klíčových témat, 
které bylo třeba otevřít. Z těch viditelnějších šlo především 
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o značný rozsah časopisu a nerovnoměrné rozložení ob-
sahu, kdy některé rubriky byly násobně obsáhlejší než 
jiné. Méně viditelným, ale zásadním tématem byla také 
časová náročnost tvorby časopisu, který vychází každý 
měsíc. Nejde jen o napsání příspěvků, ale práce redakční 
rady, jazykové korektury, připravení textu k tisku a další 
úkoly. Tato a další témata posilovala myšlenku proměny 
časopisu. Po mém příchodu do farnosti jsem se setkal 
s týmem, který tvorbu časopisu zajišťuje a začali jsme 
o věcech diskutovat. Skrze několik setkání se podařilo 
tým rozšířit a navrhnout novou podobu časopisu, kterou 
máte právě v ruce. 

Co je tedy nového? První zamyšlení bylo nad zaměřením 
časopisu. Hlavní poslání vidíme ve sdílení života farnosti 
v jeho nejrůznějších podobách. V časopise najdeme rub-
riky, které informují o činnosti pastorační a ekonomické 
rady, životě společenství, zprávy z Rybiček, ZŠ Salvátor, 
Centra pro rodinu, Charity či dalších. Dalším cílem ča-
sopisu je inspirace, kterou nám zajistí především rubrika 
křesťanská kultura. Novinkou, na kterou se velmi těším, 
jsou i rozhovory s farníky, díky kterým máme možnost 
se navzájem seznámit s těmi, kdo v naší farnosti žijí 
a slouží. Nakonec je časopis také místem pozvánek na 
různé plánované akce. 

Další změnou je, že časopis bude vycházet přibližně 
jednou za 2 měsíce. Důvody jsou především praktické: 
tvorba je náročná a ti, kteří zajišťují vznik časopisu, tak 
činí ve svém volném čase a často v časovém tlaku. Menší 
frekvence vycházení může být příležitost pro lepší pří-
pravu příspěvků a opadne tlak na to, že se musí rychle 
něco napsat. 

Milí čtenáři, děkuji všem, kdo tento nový kabát (i kola) 
časopisu přijmete, a především děkuji všem, kdo se na 
tvorbě Života farnosti podílí a věnují této službě svůj čas.

 o. Jan Berka, farář

Finanční příspěvky do nedělních sbírek je možné také zaslat  
na účet farnosti 1388012853/2700.

farnost-valmez.cz
http://farnost-valmez.cz
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Milí farníci, v této rubrice chceme 
informovat o práci obou farních rad 
(pastorační i ekonomické) a zároveň 
o tématech, které řeší vedení farnosti 
(farní tým). 

Transparentní farnost

Jedním z principů, na kterých chci stavět komunikaci 
v naší farnosti, je transparentnost. V obou pastoračních 
radách se proto snažíme mluvit otevřeně a standardem 
jsou i zveřejněné zápisy z našich jednání. Zároveň skrze 
nástěnky v kostele se snažíme zlepšit informovanost far-
níků o významných událostech v životě farnosti. 

Příprava a organizace pravidelných akcí

Jak už je v naší farnosti zvykem, tak i letos proběhne 
adventní duchovní obnova (plakátek v závěru časopisu) 
a nejen děti se jistě těší na pravidelné rorátní mše svaté, 
které budou v úterý a pátek obohaceny o společnou sní-
dani na faře. Děkuji všem, kdo se zapojují do organizace.
 

Reorganizace fary

Jak bylo avizováno na nástěnce i v minulém čísle časopi-
su, v současné době probíhají práce na reorganizaci fary. 
Většina prací se již povedla, máme zařízené nové kance-
láře, místnost pro Centrum pro rodinu, přestěhovanou 
místnost pro Neokatechumenát a uklizenou většinu dal-
ších místností. V nejbližší době bychom měli dokončit 
práce na učebně, pohostince a místnosti pro technického 
administrátora. Do dalšího roku nám zůstane náročnější 
kompletní rekonstrukce kuchyně a výměna topení. Děkuji 
všem, kdo pomohli a dále pomáhají. 

Parkování u kostela

Naše farnost má k dispozici několik parkovacích míst 
před kostelem. Parkování je povoleno pouze na základně 
parkovací karty vydané farností. Primárně má parkoviště 
sloužit těm, kdo přijíždí na bohoslužbu, především pak 
seniorům, lidem s handicapem či těm, kdo mají zdravot-
ní problémy s chůzí. Realita je však taková, že tito naši 
bratři a sestry často nenaleznou volné místo, jelikož je 
parkoviště obsazeno jinými, kteří se (především ve všed-
ní dny) bohoslužby ani neúčastní. Proto bych rád vyzval 

Z naší farnosti k větší ohleduplnosti a zvážení, kdy je třeba parkoviště 
opravdu nezbytně využít a kdy můžu přenechat místo 
potřebnějším. Velmi děkuji všem, kdo tuto výzvu přijmou. 

Elektronické zapisování úmyslů  
na mše svaté

Jednou z novinek v naší farnosti je možnost zapisovat 
úmysly na mše svaté také elektronicky. Je to vstřícný krok 
k těm, kdo nemohou v dopoledních hodinách přijít na 
faru a zapsat intenci. Navíc starý systém zapisování do 
sešitu znamená každý týden přepsat texty do počítače 
a znemožňuje zapsat úmysl kdekoliv jinde než na faře. 

Mešní stipendium (dar na mši sv.) je možné předat knězi 
po odsloužení mše sv. Případně je stále možné donést dar 
do farní kanceláře, kde je ale třeba upřesnit, na kterou 
mši sv. se dar vztahuje. 

Návod na zapsání úmyslu  
na mši svatou:
1.	 Na farním webu https://farnost-valmez.cz/ 

klikněte vpravo na záložku Zapsat intenci.

2.	 Vyberte v nabídce datum a čas bohoslužby. 
V nabídce jsou jen mše svaté, na kterých není 
dosud zapsaný úmysl. Nyní jsou k dispozici 
úmysly od ledna do června roku 2026. 

3.	 Vyplňte kontaktní e-mail či telefon. Ten slouží 
pro případ úpravy intence či zrušení mše sv.

4.	 Vepište text úmyslu mše svaté. Prosíme 
o krátké formulace úmyslu. 

5.	 Odešlete kliknutím na tlačítko ODESLAT 
ŽÁDOST O REZERVACI.

6.	 Po schválení textu intence vám na e-mail dojde 
potvrzení o rezervaci.

Připomínám, že stále je možné zapsat úmysly i na faře 
stejným způsobem jako doposud. 

Práce ekonomické rady

Na půdě ekonomické rady farnosti je nyní otevřeno ně-
kolik projektů. Předně vzniká tabulka, která má zachy-
tit veškerou technickou, administrativní a ekonomickou 
agendu farnosti. Do tabulky chceme zaznamenat všechny 
podněty k investicím, opravám, nákupům či administ-
rativním změnám. Tato tabulka by nám měla usnadnit 
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orientaci v plejádě nápadů a podnětů a umožnit seřadit 
priority a postupovat systematicky. 

V současné době probíhá několik projektů: Restaurování 
kostelních lavic, realizace sochy Salvátor, projekt restau-
rování ostění portálu farního kostela, realizace obrazovek 
na texty ve farním kostele a další. Podrobnější informace 
jsou v zápisech z ekonomické rady. 

Klíčovou diskuzí pro další rozvoj farnosti v technických 
i pastoračních věcech je téma využití jižního křídla budovy, 
kde sídlí také ZŠ Salvátor. V budově jsou stále 2 patra, 
která je třeba rekonstruovat a najít pro ně co nejlepší vy-
užití. V současné době diskutujeme a prověřujeme různé 
možnosti využití obou pater.

 o. Jan Berka, farář

Pozvání do Kurzů Alfa  
v naší farnosti

Sestry a bratři,

obracím se na Vás s nabídkou Kurzů Alfa, které v naší 
farnosti chceme uspořádat začátkem příštího roku.

Pořádání Kurzů Alfa je jednou z doporučovaných aktivit 
v rámci proměny farnosti, jak ji ve své knížce popisu-
je kanadský kněz James Mallon. V této souvislosti jen 
připomínám, že v naší farnosti jsme se rozhodli touto 
knížkou inspirovat. První krok, tedy stanovení vize far-
nosti, již máme úspěšně za sebou. K tomu jsme v pátek 
7. listopadu připojili i vzájemné odpuštění v rámci bo-
hoslužby smíření. 

Jak už napovídá název těchto kurzů, jsou Kurzy Alfa 
zaměřeny na základy křesťanské víry. Vznikly v Anglii 
v londýnské anglikánské farnosti Holy Trinity Brompton. 
Současnou podobu získaly díky anglikánskému knězi Nicky 
Gumbelovi a dnes jsou rozšířeny do většiny křesťanských 
církví po celém světě. Také v České republice Kurzy Alfa 
zapustily své kořeny. Například aktuálně u nás probíhá 90 
těchto kurzů. Rovněž v katolické církvi se staly vyhledá-
vaným nástrojem pro oslovení lidí a šíření víry. I když jde 
především o pozvání nevěřících k setkání s živým Bohem 

(tedy evangelizace v plném významu tohoto slova), zkuše-
nosti těch, kteří již tyto kurzy ve farnostech organizova-
li, ukazují, že kurzy často oslovují i mnohé farníky, kteří 
v hloubi srdce touží po oživení a prohloubení své víry 
a dosud je žádná z existujících farních aktivit neoslovila 
natolik, aby se rozhodli do ní zapojit.

V Kurzech Alfa primárně nejde o získání informací nebo 
teologických znalostí. Předávání a prohlubování naší 
víry se děje především ve vztazích, a to jak k Bohu, tak 
i k ostatním obdobně smýšlejícím lidem. Pro správné 
prožívání víry nestačí jen vědět, čemu věřím, ale i kam 
patřím. Cílem je tedy motivovat účastníky, aby svou víru 
prožívali nejen při mších či jiných farních aktivitách (např. 
duchovní obnovy, poutě atd.), ale také například v rámci 
některého společenství, které farnost nabízí. V dnešní době 
se totiž ukazuje, jak dobré a potřebné je, abychom jako 
křesťané mohli svou víru prožívat i v menší skupině, kde 
se lze více otevřít, sdílet o tom, co prožíváme, a vzájemně 
se doprovázet modlitbou. To je také důvod, proč jsme 
se rozhodli pořádat tyto kurzy jako společnou aktivitu 
našich farních společenství. A pokud by některé účast-
níky kurzů žádné existující farní společenství neoslovilo, 
jsme připraveni vytvořit a nabídnout i nová společenství, 
jejichž forma bude těmto účastníkům vyhovovat.

Jak Kurzy Alfa probíhají? Každé z dvanácti setkání začíná 
opravdu neformálně – společným jídlem či občerstvením. 
To je prostor i možnost být spolu v základní lidské rovině. 
Následuje představení jednoho z témat křesťanské víry 
(smysl našeho života, kdo je Ježíš Kristus a co pro nás 
učinil, jak získat a prožívat víru, jak číst Bibli a modlit 
se, proč je důležité prožívat svou víru v církvi atd.). Poté 
se účastníci rozdělí do skupinek, ve kterých se scházejí 
během celého kurzu. Tyto skupinky jsou klíčovou částí ka-
ždého setkání – vytvářejí bezpečný prostor pro otevřenou 
diskusi, sdílení názorů a budování vztahů. Cílem je, aby 
se každý cítil svobodně a bez obavy mohl říci svůj názor. 
Každá skupinka má svého moderátora, jehož úkolem je 
zajistit toto svobodné prostředí, zodpovědět případné 
dotazy a nabídnout své vlastní svědectví o tom, jak žije 
svůj vztah s Bohem a co mu to přináší.

Kurzy Alfa zahrnují také sobotní celodenní setkání zaměře-
né na Ducha svatého. Součástí tohoto setkání je i modlitba 
za přítomné účastníky s přímluvou za přijetí Jeho darů.

Sestry a bratři, pokud sami cítíte, že toužíte po oživení či 
prohloubení své víry, chci Vás touto cestou pozvat k účas-
ti v Kurzech Alfa. Současně Vás chci poprosit, abyste 
účast v kurzech nabídli také svým příbuzným a známým, 
kteří hledají smysl života a jsou otevřeni otázkám o víře. 
Zájemci se mohou hlásit buď u mne (kontaktní údaje 
uvádím níže) nebo u pana kaplana o. Marka Zawojského, 
který je za naše farní kněze pověřen zapojením do orga-
nizace těchto kurzů. Jeho kontakty naleznete na webu 
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farnosti. Pokud budete mít jakékoliv dotazy, neváhejte 
se na nás obrátit.

Kurzy Alfa budou probíhat vždy ve čtvrtek od 18:00 do 
20:00 hodin, a to v prostorech naší fary. Předpokládáme, 
že první setkání proběhne ve čtvrtek 15. ledna.

Kéž naše další kroky ještě více sjednotí a oživí naši farnost. 
Abychom opravdu byli domovem pro každého, kdo hledá 
(touží zakusit) Boží lásku, a dokázali tyto lidi zvát a přijí-
mat mezi sebe. To je naše farní vize a Kurzy Alfa jsou jed-
nou z možností, jak tuto vizi v praxi naplňovat. Těšíme se 
proto na každého, kdo se rozhodne do Kurzů Alfa přijít!

S přáním požehnaného adventu

Bohdan Mikušek
MODERÁTOR TÝMU EVANGELIZACE A EKUMENA

E: bohdan.mikusek@seznam.cz
T: +420 737 263 912

Restaurování lavic ve farním  
kostele – 5. etapa
Díky finančnímu příspěvku Programu restaurování movi-
tých kulturních památek Ministerstva kultury ČR mohlo 
v roce 2025 pokračovat restaurování souboru pozdně 
barokních lavic z kostela Nanebevzetí Panny Marie ve 
Valašském Meziříčí 5. etapou. 

Lavice jsou zdobené řezanými dekorativními prvky a intar-
zií. Svým formálním zpracováním se řadí mezi výjimečné, 
ojediněle dochované movité kulturní památky, dokumen-
tující kvalitu barokního uměleckého řemesla 18. století ve 
Zlínském kraji, zvláště ve valašském regionu. 

Obnova dalšího bloku byla provedena v restaurátorské dílně 
pana Josefa Filipa z Velkého Meziříčí, pod odborným do-
hledem Mgr. Petra Zajíce (NPÚ MěÚ Valašské Meziříčí) 
a PhDr. Anny Grossové (NPÚ ÚOP v Kroměříži).

 Josef Kundrát

Svědectví z bohoslužby 
smíření konané na první 
pátek dne 7. listopadu 2025
Na bohoslužbě smíření jsem prožívala velkou sounáleži-
tost farnosti. V první části chval a zvaní Ducha Svatého 
mi opravdu vytryskly slzy. Cítila jsem, jak stojíme jako 

farnost svorně před naším Pánem, každý tak, jak je, v tom, 
co prožívá. A očekáváme Jeho působení, Jeho milost, 
Ducha svatého, kterého už jsme dávno i díky mším sva-
tým k jeho cti vzývali a toužili po něm. Uvědomovala 
jsem si bytostně, jak Bůh na nás shlíží s láskou, jak je 
nám najednou velmi blízko, jak pracuje na své vinici. Jak 
jsme každý jeho setbou, o kterou pečuje. Myslela jsem 
také na otce Pavla, který toužil na bohoslužbě být a prožít 
smíření se svými farníky již na jaře. Jsem vděčná za naši 
farnost, která je pod ochranným pláštěm Panny Marie. 
Jak mě do ní Bůh přivedl, provedl přes mariánské modli-
tební společenství, neokatechumenát i farní evangelizační 
buňky a jak proto můžu vidět, jak působí v církvi různo-
rodě. A naplňuje slovo, které říká, že všichni jsme údy 
téhož těla. Proto žádný úd nemůže říct, že druhý k tělu 
nepatří, protože je jiný. A také, že jeden sází, druhý za-
lévá, ale Bůh dává vzrůst. Proto Bohu děkuji za všechny 
kněze, jáhny i farníky, se kterými se můžeme navzájem 
povzbuzovat na Cestě. Přijď, Duchu Svatý! 

Irena Vašíčková

Zj 21,5 Ten, který seděl na trůnu 
řekl: „Hle, všecko tvořím nové.“

Chtěla bych poděkovat všem, kdo se jakkoli podíleli na 
této krásné bohoslužbě. Děkuji našim kněžím a pastorační 
radě za to, jak připravili text a celý průběh této události, 
která pro mě byla velice silná a dojemná. Jsem vděčná, 
že jsme mohli v síle Ducha svatého tento krok udělat. 
Myslím si, že je to také důsledek synodálního procesu, 
který v naší farnosti začal otevírat novou cestu. Děkuji 
za ochotu mluvit o našich bolestech a za odpuštění těm, 
kteří je způsobili. Také já jsem cítila svůj podíl viny na 
nedostatku lásky a přijetí mezi námi. Jsem ráda, že i mně 
bylo odpuštěno a že mnoho překážek v našem farním 
společenství padlo, když jsme je vložili na Ježíšův kříž.
Za radost a naději nového začátku patří Pánu dík a chvála!

 Zuzana Haikerová

Bohoslužba smíření byla pro nás opravdu krásným zážit-
kem. Vnímali jsme, že opakované odkládání jejího konání 
nebylo chybou, ale naopak působením Ducha svatého, 
který si nepřál, aby tato akce proběhla pouze formálně, ale 
aby opravdu přinesla ovoce, které bude pro naši farnost 
požehnáním pro další cestu ke vzájemnému sjednocení 
a propojení jako jedné Boží rodiny. Když jsme naslouchali 
tomu, co za jednotlivá společenství i farní aktivity jejich 
zástupci říkali, měli jsme opravdu slzy v očích. I když to 
nebylo vždy úplně příjemné poslouchání (člověk zjistí, 
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co ty druhé v naší farnosti opravdu trápí či bolí), způsob, 
jakým to bylo vysloveno, tedy forma modlitby, byl silný 
a hluboký. Cítili jsme, že Pán je na bohoslužbě přítomen, 
že jsme se Jemu i sobě navzájem v těchto vyznáních ote-
vřeli a chceme jít za Ním společně. Když bohoslužba 
skončila, měli jsme v srdci hluboký pokoj a radost. Ještě 
během následujícího víkendu jsme se k bohoslužbě vraceli, 
cítili tento pokoj a vděčnost za to, že v takové farnosti 
můžeme žít. Moc děkujeme všem, kteří se zapojili do 
přípravy i průběhu bohoslužby, všem, kteří byli na bo-
hoslužbě přítomni. Děkujeme také všem, kteří se za ni 
modlili. Děkujeme našim kněžím, kteří, i když jsou ve 
farnosti teprve krátce, nás v této bohoslužbě doprovázeli 
a podporovali. Zvlášť děkujeme o. Janovi – díky němu se 
do bohoslužby zapojili i někteří, kteří s tím váhali nebo 
se ani zapojit nechtěli. Poděkování však patří i našim 
předcházejícím kněžím o. Pavlovi a o. Slavovi. Díky nim 
jsme přípravu na bohoslužbu zahájili. 
O. Pavel ji pak dvakrát odložil, protože 
vnímal, že ještě nenastal ten správný 
čas a je potřeba v přípravě pokračovat. 
A výsledek to opravdu potvrdil.

Bohu díky!

 Hanka a Bohdan Mikuškovi

Poděkování za akce 
keramika a tvoření  
na hroby
Nejsem úplně tvořivý typ, přestože tvo-
řím ráda, jen potřebuji průvodce, něko-
ho, kdo ty nápady má a ukáže mi cestu. 
Na prosby své dcery jsme se přihlásily 
nejprve do keramiky a po této příjem-
né zkušenosti už s větší odvahou i na 
tvoření na hroby, obě akce pořádané 
Centrem pro rodinu. Byla jsem úplně 
beze slov nad tím, že stále ještě mezi 
námi jsou lidé, kteří věnují svůj čas 
k tomu, aby pro druhé připravili hezké 
odpoledne, vlastně skoro zadarmo. 

Na tvoření jsem šla s tím, že přesně 
nevím, co se bude dít, a opravdu mi 
spadla brada, když jsem viděla, kolik 
věcí bylo pro nás nachystáno – něko-
lik košů s různými druhy chvojí, různé 
velikosti a typy proutí, sušené i živé 
květy, různé šišky, mechy, květináče, 
předchystané věnce z různých mate-
riálů, stužky, dopředu vyrobené drobné 

keramické ozdoby a spousty spousty dalších věcí. Poté 
velmi ochotné lektorky, které znovu a znovu předváděly 
způsoby zdobení, tvoření, znovu a znovu stříhaly proutky 
a větve na požadované velikosti, i když ruce je už musely 
bolet, přidaly úsměv, povzbuzení. 

Tak krásný věnec ani kříž na hrob jsem nikdy neměla, 
navíc čas strávený s dcerou a nadšení a víra v to, že příš-
tě to už budu umět i sama… A hlavně úžas a díky za to, 
že pořád ještě jsou lidé, kteří jen neberou a nekritizují, 
ale sami tvoří a chválí a vedou druhé k tomu, aby v sobě 
hledali ztracené hřivny. Moc děkuji a všechny povzbuzuji, 
aby na příští akci také sebrali odhodlání a šli zkusit něco, 
co možná ještě nikdy nedělali. Ono to dopadne skvěle, 
a ještě si to báječně užijete. Děkuji.

 Eva Pupíková
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Když jsem se ptala farníků, s jakými aktivitami si tě 
spojují, jmenovali toho opravdu spoustu. Dokážeš říct, 
co je taková tvoje srdcovka?

Moje úplná srdcovka je určitě Medžugorje. Tam jsem 
poznal, že církev je živá církev. Že to, co běžně prožívá-
me ve farnostech jako mše svaté nebo svátosti, ke kterým 
chodíme, tak v Medžugorji je to něco, co má hloubku 
a co člověka drží.

Jak dlouho do Medžugorje jezdíš?
V Medžugorje jsem byl poprvé v osmaosmdesá-

tém na základě přednášky, kterou měl ve farnosti doktor 
Mráček – to byl velký nadšenec a propagátor Medžugorje 
v České republice. V roce 2002 jsem se do Medžugorje 
vrátil s manželkou Evčou, další rok nás bylo z farnosti 
více. Vnímal jsem pozvání, abych zorganizoval autobus 
a na Mladifest přivezl mladé z farnosti a okolí. Od té doby 
takto jezdíme každý rok. Myslím si, že pro mladé lidi, 
kteří hledají osobní zkušenost s Bohem, vytváří si vztah 
k církvi, ke svátostem a vůbec k tomu duchovnímu živo-
tu, je to místo, kde jsou schopni těmto věcem porozumět. 

Říkal jsi, že jsi vnímal pozvání, aby ses do toho pustil. 
To mě právě zajímalo, co tě motivuje k tomu organi-
zovat tolik aktivit pro farnost…

U Mladifestu jsem cítil tak nějak vnitřně, že je dobré, 
abych mladé pozval. Ale celkově to vnímám tak, že je 
velmi důležité mít vlastní společenství, kam patřím. 

Ve farnosti je stále mnoho lidí, kteří takové místo ne-
mají. Pro mě osobně je takovým společenstvím neoka-
techumenátní cesta – to je místo, kde systematicky krá-
čím a jsem vedený žít s Bohem. Když upřímně hledám 
a snažím se kráčet s Bohem, občas mě napadne, že jsou 
věci, které by bylo dobré udělat a nikdo to třeba zatím 
nedělá. V tom případě se nejdříve vnitřně ptám, jestli se 
do toho pustit nebo mi okolnosti napoví – třeba se na-
jdou nějací lidé, kteří přemýšlí podobně. V tom případě 
to začnu nějak prakticky řešit.

V Medžugorji jsem poznal,  
že církev je živá církev.

Vidíš pak s odstupem, že je dobře, že ses do dané věci 
pustil?

Přál bych každému z naší farnosti, aby našel své spo-
lečenství. Těch cest k Bohu je spousta, ve farnosti máme 
mnoho aktivit a díky za to. Mám pak velkou radost, 
když jsou lidé, kteří dřív byli takoví anonymní ve far-
nosti a některá aktivita poslouží k tomu, že najdou to 
své místo. Myslím, že je důležité, aby účast ve společen-
ství posloužila k tomu, abychom se učili žít a sdílet svůj 

Přál bych každému 
z farnosti, aby našel 
své společenství, říká 
Jindřich Vrána
Jistě nebudu přehánět, když napíšu, že 
ve farnosti zná jméno Jindřich Vrána skoro 
každý. Se svou početnou rodinou hudebně 
doprovází některé mše svaté nebo 
adorace, už roky organizuje tradiční výjezd 
mladých na Mladifest do Medžugorje, 
vede místní skupinu mužů v rámci 
duchovního cvičení Exodus a tím výčet 
jeho aktivit zdaleka nekončí. Kde bere 
motivaci k organizování a kde on sám 
čerpá duchovní sílu?

Rozhovor
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vztah s Bohem a tím byli disponovanější pro manželství, 
rodinu, výchovu dětí.

A jak to máš se svou rodinou? Podporují tě nebo se 
zapojují do tvých aktivit?

Já se snažím, když ty věci řeším, abych aspoň část 
rodiny do toho vtáhl. Mám tolerantní ženu, která mi ty 
věci umožňuje dělat, a taky mi dává zpětnou vazbu, kdy 
už bych měl brzdit.

Jste v něčem angažovaní s tvou ženou společně? Mnozí ví, 
že se svou rodinou hudebně doprovázíte některé mše svaté. 

My jsme děti vždy vedli k hudebnímu vzdělání 
a s ženou jsme si říkali, že by bylo fajn, kdyby to vyu-
žily i pro farnost. Historicky jsme s manželkou hrávali 
na pátečních mších svatých už za svobodna. Od roku 
2004, kdy byl s námi na festivalu mladých v Medžugorji 
také pan farář Pavel Stefan, jsme začali pravidelně do-
provázet adorace na první pátek v měsíci. Během adorací 
hrajeme písně z Medžugorje. V posledních letech jsme 
také začali hudebně se scholou doprovázet mše svaté 
na třetí pátek v měsíci. Ale myslím, že se věci posouvají 
dál a v poslední době na těchto mších hrají společen-
ství, která potom mají chvály. Pro mě není podstatné, 
jestli tam hraju já, ale to, že to funguje, že to přetrvalo 
a chytla se mladší generace.

Je pro tvou víru hudba důležitá? Slyšela jsem, že jsi byl 
nedávno s mladými z farnosti i na Godzone.

Duchovní hudba je pro mě určitě důležitá. Nejsilnější 
hudební prožitek je pro mě právě z Mladifestu. Tam je 
hudba fantastická – produkuje ji mezinárodní sbor o asi 
stovce mladých hudebníků a zpěváků z celého světa a je to 
něco hodně silného. Na projekt Godzone jsem se dostal 
přes svoje děti. Chtěl jsem proniknout do toho, jakým 
způsobem mladé oslovovat v dnešní době, a musím říct, 
že ta hudební produkce a svědectví, která tam zaznívají, 
jsou šité na míru přesně mladým. Byl jsem tam na po-
zvání dětí a ve svém věku jsem tam působil trochu jako 
exot. Ale vidím v té akci velký smysl a určitě se rád zú-
častním i příště. 

Mluvil jsi o tom, že je podle tebe zásadní, aby každý 
patřil do nějakého společenství. Můžeš vysvětlit proč?

Myslím si, že v dnešní době žít v církvi, žít duchovně, je 
nemožné bez společenství. Tlak okolního světa je tak silný, 
že aby člověk mohl žít s Bohem, je důležitá pravidelnost 
čtení Božího slova a modlitby. Když jedu do Medjugorje, 
je to takový impuls, který mě utvrdí v tom, že modlitba 
růžence je důležitá i potřebná pro život v rodině, stejně 
tak jako mše svatá, eucharistie a četba Božího slova. Ale 
pokud to pak není živené v nějakém konkrétním spole-
čenství, hrozí, že to zase vyprchá. Když má člověk spo-
lečenství, které má danou nějakou smysluplnou formaci, 
je v tom potom pevně ukotvený. Proto je pro mě důležitý 
neokatechumenát – je to celoživotní formace.

Ve farnosti jsi i koordinátorem místní skupiny mužů 
v rámci duchovního cvičení Exodus. Jak ses k tomu dostal?

K Exodu jsem se dostal také v Medžugorji. Potkal 
jsem tam jednoho člověka z Rožnova, který mě do toho 
v podstatě natlačil. Já jsem neměl v úmyslu do této aktivity 
vstupovat, ale on naléhal, tak jsem se rozhodl to zkusit 
a nakonec to pro mě bylo hodně silné. Ta duchovní cvi-
čení Exodu mají jednu velkou přidanou hodnotu, a sice 
to, že se člověk naučí si zorganizovat čas. Ráno začínám 
tím, že si zacvičím, dám si studenou sprchu, pak je čas 
pro modlitbu. Nemůže být ideálnější nastartování dne. 
Možná i díky tomu, že člověk tam drží jakýsi svůj řád, že 
se dvakrát týdně postí, že je takový střídmější v jídle, je 
to ideální prostředek k tomu vnímat více Boha, vnímat 
věci kolem sebe jiným způsobem. 

Myslím si, že v dnešní době 
žít v církvi, žít duchovně, je 
nemožné bez společenství.

Blíží se advent a s ním i další turnus Exodu. Jak to 
v naší farnosti konkrétně probíhá?

Před začátkem adventu všechny bývalé účastníky du-
chovních cvičení Exodu pozvu na první setkání a také 
chlapům připomenu, že každý může osobně pozvat další 
kluky. Dáváme vždy i plakátek do kostela. První pří-
pravné setkání je týden před adventem, pak se scházíme 
jednou týdně a sdílíme se o tom, jak se nám daří nebo 
nedaří prožívat jednotlivé disciplíny, které s tím souvisí. 
Je to čas, kdy člověk má možnost být vytržen z běžného 
způsobu života, který je mnohdy až takový chaotický. 
Nejde úplně o to, být frajer, který všechno do puntíku 
vyplní, ale spíš o to, žít o trošku víc s Bohem. Podívat 
se na svoje limity a uvědomit si, že nemůžeme všechno 
přesně splnit a že o to ani nejde. Když ráno vstanu, chci 
začít den s Bohem a večer u zpytování svědomí se můžu 
podívat a zhodnotit, nakolik jsem byl Bohu otevřený. Což 
je úžasná věc – jeden den je perfektní, další den špatný, 
ale každé ráno se začíná znovu s Bohem úplně od nuly 
a Bůh je připravený nám pomáhat.

 Michaela Grygaříková

Jindřich Vrána 
Žije ve Valašském Meziříčí. Živí se jako manažer 
prodeje ve společnosti ČEZ ESCO. S manželkou 
Evou mají sedm dětí. Hraje na akustickou kytaru.
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Z kultury

Mikuláš Medek, Oltářní obraz pro kapli Božského srdce Páně v Kotvrdovicích (1970)

O jednom kalendáři,  
čtení na celý rok
Řeč nebude o stolním či trhacím kalendáři 
ani o plánovacím kalendáři, který slouží 
jako diář: půjde o kalendář čtecí, konkrétně 
Cyrilometodějský kalendář 2026.

Bývaly doby, kdy si naše babičky kupovaly takové čtení 
(na celý rok) docela často. Nevím jistě, jestli jsou u nás 
ještě oblasti, kde je tato četba v oblibě, ale spíš odha-
duji, že prodeje čtecích kalendářů nejsou příliš vysoké. 
Nepochybně též proto, že lidí, pravidelně čtoucích papí-
rové knihy, stále ubývá. Snad nebudu podezírán z toho, 

že bych mohl mít nějaký profit z propagace tohoto ka-
lendáře – ale přiznám se, že jsem byl letos zlákán k jeho 
zakoupení, když jsem si všiml, že jej tvoří, inzeruje a vy-
dává Katolický týdeník! Přestože nemám prakticky žádné 
srovnání s předchozími ročníky a jejich (více či méně) 
kvalitním obsahem, byl jsem nadšen, už když jsem si jen 
tak zběžně tento nový kalendář prolistoval…

Tedy: proč si vlastně takový výtisk koupit? Svým velmi 
pestrým obsahem je skutečně určen nejširšímu okruhu 
lidí – čtoucích i těch, kteří tomu moc „nedají“. Pestrost 
spočívá jak ve výběru autorů, tak i ve výběru témat a li-
terárních žánrů, příp. jejich nevelkému rozsahu (délce), 
takže si opravdu každý, kdo má jen trochu zájem o věci 
duchovní povahy (ale též o věci související) může při-
jít na své. Kalendář nazývám vpravdě knihou, neboť jej 
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doprovází i řada vkusně vybraných ilustrací – většinou 
sice černobílých, ale vzhledem ke stému výročí narození 
našeho významného malíře Mikuláše Medka má kalen-
dář ke každému měsíci roku také jednu barevnou kopii 
z jeho díla. 

Že kalendář obsahuje řadu rozhovorů s významnými či 
zajímavými osobnostmi, úvahy, odkazy na další knihy, 
filmy, recenze a komentáře, snad není potřeba ani zmi-
ňovat. (A to jsem opomenul zmínit ještě drobné ukázky 
poezie). 
 
Rozšíření a objevování nových obzorů, jakož i ryzí po-
těšení z inspirativní četby přeje 

 Václav Dřímal (foto Wikimedia Commons)

Lev XIV. v apoštolské 
exhortaci – „Dilexi te“: 
víru nelze oddělit od lásky 
k chudým

Byla zveřejněna první apoštolská 
exhortace Lva XIV., dílo započaté papežem 
Františkem na téma služby chudým. 
Lev XIV. odsuzuje ekonomiku, která 
zabíjí, nespravedlnost, násilí na ženách, 
podvýživu, kritickou situaci ve vzdělávání. 
Bere za svou Bergogliovu výzvu ve 
prospěch migrantů a žádá věřící, aby se 
ozvali „hlasem, který odsuzuje“, protože 
„struktury nespravedlnosti musí být 
zničeny silou dobra“.

Dilexi te, „Zamiloval jsem si tě“ (Zj 3,9). Kristova láska, 
která se ztělesňuje v lásce k chudým, chápané jako péče 
o nemocné; boj proti otroctví; ochrana žen, které jsou 
oběťmi násilí; právo na vzdělání; doprovázení migrantů; 
almužna; spravedlnost. 

V exhortaci je mnoho podnětů 
k akci a reflexi.

Lev XIV. podepsal svou první apoštolskou exhortaci, text 
o 121 bodech, který znovu oživuje učení církve o chu-
dých za posledních sto padesát let. Augustiniánský papež 

se tímto dokumentem, podepsaným 4. října, na svátek 
svatého Františka z Assisi, zařadil do řady svých před-
chůdců: Jana XXIII. s Mater et Magistra; Pavla VI. 
s Populorum progressio; Jana Pavla II., který upevnil 
„preferenční vztah církve k chudým“; Benedikta XVI. 
a jeho Caritas in Veritate; Františka, který z péče „o“ a „s“ 
chudými učinil jeden z pilířů svého pontifikátu. V ex-
hortaci jsou analyzovány „tváře“ chudoby, je mnoho pod-
nětů k akci a reflexi. Chudoba „těch, kteří nemají pro-
středky k materiálnímu živobytí“, „těch, kteří jsou sociálně 
vyloučeni“; „morální“, „duchovní“ a „kulturní“ chudoba 
(9). Pak mnoho nových „jemnějších a nebezpečnějších“ 
forem chudoby (10), které jdou ruku v ruce s ekonomic-
kými pravidly, která zvětšila bohatství, ale nikoli sprave-
dlnost.   Václav Dřímal

Pozvánka na výstavu
Od 11. listopadu se 
v  Městské knihovně 
Valašské Meziříčí koná 
výstava s poněkud neob-
vyklým názvem TVÁŘE 
MUKLOVSKÉHO 
VATIKÁNU. Jedná se 
o výstavu portrétů osob-
ností – zejména duchov-
ních, kteří trpěli v žalá-
řích komunistického 
režimu. Autorkou obra-
zů je Claudi Ondok (vl. 
jménem Mgr. Barbora 
Pavelková), která byla in-

spirována vzpomínkovým textem katolického kněze Petra 
Ondoka, vězněného v letech 1951–1963. 

Mezi vystavenými pracemi se vyskytuje také tvář nám 
dobře známého kněze Jaroslava Kašpara (1918–2012), 
který působil mnoho let v naší farnosti. Tento statečný 
kněz se nepoddal tlakům tehdejší moci a pro své nekom-
promisní postoje (přečtení „nežádoucích“ pastýřských 
listů) a působení mezi mládeží (zakázaná organizace 
Nová pracující mládež) byl odsouzen ke 12 letům odnětí 
svobody – propuštěn pak byl na amnestii v r. 1960. Teprve 
od r. 1974 však mohl oficiálně vypomáhat v duchovní 
správě ve Valašském Meziříčí – ne však nastálo, neboť 
v letech 1984–1989 byl opět zbaven státního souhlasu…

Myslím, že výstava, která potrvá až do konce prosince 
2025, je velmi dobrým příspěvkem k tomu, abychom 
nezapomínali na ty, kdo svým utrpením a příkladem 
svého života v dobách nesvobody připravovali cestu pro 
svobodu naši.

 Václav Dřímal (o. Jaroslav Kašpar, foto Petr Kubenka)
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Společenství a skupiny

Modlitby matek  
v Pardubicích
Milé maminky!

Ráda bych se s Vámi podělila o svou zkušenost. Asi před 
třemi lety jsem měla možnost se blíže seznámit s hnutím 
Modliteb matek. Začala jsem pravidelně chodit do sku-
pinky maminek a odevzdávat své děti, manžela i ostatní 
blízké Bohu v modlitbě. Cítila jsem, že je to to nejlepší, 
co pro ně mohu udělat.
 
Modlitby matek jsou společenství, které dnes funguje 
už ve 122 zemích světa. Toto společenství se modlí za 
všechny skupinky po celém světě, a když se tedy nemodlí 
naše skupinka, modlí se za nás a naše děti některá jiná. 

10.–11. října 2025 jsem se vydala na národní konferenci 
tohoto hnutí do Pardubic, kde Modlitby matek oslavily své 
30. výročí od založení. Z naší farnosti jsme tam putovaly 
já s Evou, ale celkově nás tam bylo přes 600 maminek 
z celé republiky. Prožily jsme tam úžasný čas modlitby, 
přednášek, chval i společenství. Tam jsem pocítila velikou 
sílu a důležitost modlitby matky. Matky mají hluboké 
srdce a jejich modlitby již mnohé vyprosily. A proto tě 

zvu, ať jsi mladá nebo už i babička, pojď zakusit s námi 
sílu modlitby pro své děti, svá vnoučata, své blízké…

Jednou za čtvrtletí pořádáme v našem farním kostele 
modlitební triduum, které je otevřené pro všechny farníky, 
a dozvíš se o něm v ohláškách. Můžeš se také obrátit na 
jednu z našich skvělých vedoucích holek: Aneta Čtvrtková 
(tel. 739 327 373) a Eva Fojtíková (tel. 605 817 271) .

V sobotu 23. listopadu jsme se ve farnosti setkali u farní 
kavárny, která byla tentokrát věnovaná podpoře rodiny 
vážně nemocné maminky Šárky z naší farnosti. Ze srdce 
děkujeme všem, kdo přišli, přispěli a podpořili dobrou 
věc. V příštím čísle Života farnosti přineseme podrob-
nější informace. Těšíme se na Tebe!  Lenka Petrovická

Zprávy z farní kavárny
Milí farníci a milovníci lahodného kávového moku, také 
se Vám zdá, že čas letí stále rychleji a rychleji? Ani jsme 
se nenadáli a je před námi opět advent a s ním blížící se 
nový rok. A jak už to tak bývá, na konci roku si děláme 
bilance a přehledy a přemýšlíme, co se nám povedlo, co 
se nám nepovedlo a čeho chceme dosáhnout v dalším 
roce. Nejinak je tomu i u naší farní kavárny.

Foto převzato z bihk.cz (Biskupství Hradec Králové)
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Opět se v ještě větší míře do zajištění kaváren zapojova-
la různá společenství naší farnosti. Takže kromě kaváren 
pod záštitou farních buněk jsme měli možnost navštívit 
kavárny, které pro vás přichystali naši skauti, skautky, orli, 
rybičky, ministranti, charita, modlitby matek. A to je skvělé, 
protože každá skupina přinese něco svého, originálního, 
nového a má možnost se i v rámci kavárny prezentovat, 
popř. využít část finančního výtěžku ke svému rozvoji.

Mezi projekty, které podporujeme, patří již tradičně 
Mary‘s Meals, na jejichž konto jsme v letošním roce ode-
slali částku 10 000 Kč. Spolku Šance pro naše děti jsme 
poslali částku 5 000 Kč, pro Rybičky 9 000 Kč a Orly 
jsme podpořili částkou 9 500 Kč. 

Velmi kladně hodnotíme přesun farních kaváren do jí-
delny školy Salvátor. Kuchyň nám poskytuje kvalitní zá-
zemí a vybavení, a co určitě oceňujeme, je přímý kontakt 
mezi obsluhou v kuchyni a hosty. Pomáhá nám to lépe 
se zorientovat v situaci na „place“. 

S oblibou kavárny souvisí také velký počet hostů, ob-
zvláště po mši v 9:30, tím také i přes naši veškerou snahu 
dochází někdy k situaci, že na svou objednávku musíte 
dlouho čekat. Věřte nám, děláme vše pro to, aby čekací 
doby byly minimální, ale ne vždy se tomu dá předejít. 

Je to zapříčiněno konceptem kavárny. Do běžné kavárny 
chodí hosté postupně a obvykle v menších skupinkách. 
Do farní kavárny přijde po mši najednou 50–60 lidí 
a musíme je obsloužit všechny ve stejný čas. Ke zdržení 
dochází především u nápojů s mléčnou pěnou. Tam je 
příprava časově delší a nedá se nachystat dopředu. Rádi 
bychom Vás poprosili o shovívavost, čas čekání můžete 
využít k debatě se svými spolufarníky o tématech du-
chovních i světských. Zvažujeme různé možnosti tak, 
abychom přípravu urychlili, ale zároveň udrželi kvalitu 
kávy. Zatím se nám jako nejvhodnější jeví zakoupení 
profi parní trysky na mléčnou pěnu. 

Tímto děkujeme za vaši přízeň a za vaše příspěvky. Také 
děkujeme všem společenstvím, která se do kavárenské 
činnosti zapojila a zapojí i v dalším roce. A v neposlední 
řadě také děkujeme všem, kteří nás pravidelně v nedě-
li ráno zásobují vynikajícími dorty, buchtami, koláčky, 
velmi si toho vážíme a ceníme. 

Pokud by vás zajímalo cokoliv ohledně přípravy kávy, 
nebojte se oslovit naše baristy a obsluhující personál, 
kteří Vám rádi odpoví. 

Těšíme se na setkání s vámi u dalšího šálku kávy a dob-
rého zákusku.  Petr Opletal
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Pasování prvňáčků na rytíře 
Řádu čtenářského

Ve čtvrtek 25. 9. jsme navštívili městskou knihovnu, 
kde byly děti z I. třídy slavnostně pasovány na rytíře 
Řádu čtenářského. Program zahájila moudrá sova, která 
v krabici ukryla překvapení – krásné dětské knihy. Děti 
se také dozvěděly, jak vzniká kniha – od nápadu autora 
až po hotový výtisk. Nechyběla ani prohlídka knihovny 
a povídání o tom, jak si půjčovat knihy a jak se k nim 
správně chovat. 

Na závěr děti slavnostně přednesly čtenářský slib, obdr-
žely pamětní list a byly pasovány na rytíře Řádu čtenář-
ského. Také si z knihovny odnesly průkazku a někteří 
i svoji první vypůjčenou knihu. Už se těšíme na další 
návštěvy knihovny.   Zuzana Vrtalová, tř. uč. (foto Zš Salvátor)

Adaptační kurz šesťáků 
Důležitou součástí programu bylo i budování důvěry 
mezi spolužáky. Například při aktivitách, kde bylo třeba 
spolehnout se na ostatní, že je bezpečně provedou nebo 

Ve škole máme za sebou první čtvrtletí, 
první hodnocení dosavadní práce na 
pedagogické radě i konzultace s rodiči 
žáků. Škola žije běžnými školními 
povinnostmi i mnoha aktivitami nad 
rámec výuky. O všech akcích vždy 
informujeme na webových stránkách školy 
(www.zs-salvator.cz). Vybrali jsme pro vás 
několik z těch, které už proběhly a budeme 
na ně déle vzpomínat.

ZŠ Salvátor přenesou. Zajímavé bylo sledovat, jak žáci hledali řešení 
i v situacích, které se na první pohled zdály neřešitelné. 
Nechyběla ani dobrá strava, o kterou se s láskou starala 
paní kuchařka. Byl čas i na osobní volno, povídání a ve-
černí opékání špekáčků. Každý den jsme společně zahajo-
vali i zakončovali modlitbou a poděkováním v klubovně. 

V pondělí 29. září se žáci VI. třídy vydali na třídenní 
adaptační kurz do hájenky v Semetíně. Hned po příjezdu 
je přivítali dva instruktoři, kteří měli připravenou úvodní 
seznamovací hru. Následně se všichni přesunuli na louku 
před hájenku, kde je čekaly různorodé týmové aktivity. 
Během her se ukázalo, jak dokážou žáci spolupracovat, 
navzájem si pomáhat a společně dosahovat cílů. Hry 
byly nejen pohybové, ale i zaměřené na logické myšlení 
a rozvoj týmové spolupráce. Byla to radost pozorovat, že 
se zapojili opravdu všichni – někteří dokonce překoná-
vali sami sebe a zvládali aktivity, ze kterých měli obavy. 

Tři dny plné zážitků, her a nových zkušeností utekly 
jako voda. Domů se vraceli spokojení a stmelení spolu-
žáci, kteří si s sebou odnesli nejen hezké vzpomínky, ale 
také důležité zkušenosti do společného života ve třídě.

 Šimon Vrána, tř. uč., Kateřina Kubjátová, AP (foto Zš Salvátor)

Školní pouť 
Na Den církevních škol, který si připomínáme 16. září, 
vždy organizujeme školní pouť. Letos jsme měli nápad 
uskutečnit pouť v kostelíku, ve kterém jsme společně na 
mši ještě nebyli, ve skanzenu v Rožnově pod Radhoštěm.  
Protože je to kostel starý a vzácný a je součástí Národního 
muzea v přírodě, musela se příprava této akce a domluva 
s pracovníky muzea uskutečnit s předstihem již během 
letních prázdnin. Nakonec vše klaplo a pak jsme si už 
jen přáli pěkné počasí… Když se na 16. 9. v noci prohnaly 
krajem silné bouřky s lijáky, skoro jsme se obávali rána… 
Svatá Ludmila se za nás jistě přimlouvala, protože počasí 
nám nakonec vyšlo, i když sluníčka nebylo mnoho… 
Doprava do Rožnova byla po skupinách a různými způ-
soby, abychom nepřetížili hromadnou dopravu a frek-
ventované ranní spoje. Chválím šesťáky za starost o prv-
ňáčky v rámci patronátu a taky ostatní žáky za pěkné 
chování v kostele svaté Anny v rožnovském skanzenu. 
Po mši svaté dostala slovo pracovnice muzea, která nás 
seznámila s historií skanzenu (vždyť Národní muzeum 
v přírodě Rožnov slaví letos krásných 100 let od založe-
ní!) a řekla nám to nejdůležitější o Dřevěném městečku 
a kostele sv. Anny. Po požehnání jsme si po skupinách 
mohli prohlédnout hlavní objekty Dřevěného městečka. 
Děkujeme všem, kteří nám umožnili prožít tak pěkně 
Den církevních škol.  Magda Krupová, ZŘŠ 
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Světový den ochrany zvířat

Na začátku října si připomínáme Světový den ochrany 
zvířat (4. 10. na svátek sv. Františka z Assisi). Letos si třídy 
na dveře umístily obrázky papoušků ARA, z nichž někteří 
jsou kriticky ohrožení, a průběžně si v různých předmě-
tech o nich povídali, zjišťovali informace nebo je porov-
návali prohlížením fotografií. A my jsme jim k tomu na 
pondělí 6. října připravili překvapení! A myslím, že bylo 
opravdu velké! Na pozvání k nám totiž až ze Slovenska 
přijely ošetřovatelky papoušků z ARAKOVA se svými 
svěřenci. A tak jsme nejen viděli na vlastní oči obrovské 
papoušky ara (aru araraunu, aru zelenokřídlou, aru hya-
cintovou) a papoušky kakadu, ale děti si mohly nakonec 
vzít papouška na ruku či rameno a vyfotografovat se. Děti 
byly nadšené a určitě by na blízký kontakt s papoušky 
chtěly více času.   Magda Krupová (foto Zš Salvátor)

Zahraniční exkurze
Pro žáky 2. stupně jsme také v letošním školním roce po-
řádali zahraniční exkurzi do Rakouska. Od ranního úsvitu 
14. 10. až po návštěvu poslední památky nás provázelo 
krásné počasí, což umocnilo všechny naše dojmy. Naší 
první zastávkou byla čokoládovna Hauswirth v obci Kitsee, 
která je proslavena nejen čokoládou, ale také ovocnými 
cukrovinkami máčenými v čokoládě. Pokračovali jsme 
k Neuseiedler See, kde pro všechny účastníky exkurze byla 
připravena plavba lodí po tomto historicky i přírodově-
decky zajímavém jezeře. Komentář kapitána lodi překládala 
paní průvodkyně. Po hodině strávené na lodi obklopené 
mnoha létajícími racky směřovala jízda autobusem do 
Maďarska, do zámku Esterhazy ve městě Fertöd. Prohlédli 
jsme si také zámeckou kapli, park a část přilehlých zahrad. 
Následoval návrat do Rakouska, kde již byla rezervována 
prohlídka Reptilienzoo, tedy ZOO s plazy. Když se den 
přechýlil k pozdějšímu odpoledni, ještě jsme zavítali do 
města Eisenstadt, kde jsme zhlédli Katedrálu sv. Martina, 
morový sloup a historické centrum města. Zde přišel čas 
i na nákupy drobností a suvenýrů. V podvečer jsme od-
jížděli domů plní nového poznání a krásných zážitků. 

 Ludmila Černochová

Bereme bronz!
Ve čtvrtek 16. října se naše škola zúčastnila okrskového 
florbalového turnaje základních škol, který se konal na 
ZŠ Křižná. Turnaje se zúčastnila družstva šesťáků/sedmá-
ků z celkem osmi škol a konkurence byla opravdu velká. 
Hned v prvním duelu nás čekal těžký soupeř ZŠ Šafaříkova. 
V napínavém utkání plném šancí jsme nakonec zvítězili 
1:0. Druhý zápas proti ZŠ Žerotínova jsme zvládli ještě 
lépe a připsali si výhru 2:0. Poslední utkání ve skupině 
nám sice nevyšlo podle představ, ale i tak jsme si zajistili 
postup do semifinále. V semifinále jsme narazili na poz-
dějšího vítěze turnaje ZŠ Loučka. První polovinu zápasu 
jsme s favoritem drželi krok, dokonce jsme se dostali i do 
vedení, ale soupeř nakonec utkání otočil a zvítězil. Z tur-
naje si tak odvážíme krásné 3. místo a cenné zkušenosti. 
Velké poděkování patří všem hráčům za nasazení, bojov-
nost a vzornou reprezentaci školy. Naši školu reprezento-
vali: 6. ročník: Vojtěch Bek, Ondřej Žamboch, Mikuláš 
Malý, Eliáš Dřímal, 7. ročník: Jan Pavlík, Jindřich Kutálek, 
Matouš Juránek, Damián Vrána.  Šimon Vrána 

Svatováclavská réva
I v letošním roce jsme se zúčastnili recitační soutěže 
Svatováclavská réva v Lubině u Kopřivnice. V sobotu 
18. října osm žáků naší školy předneslo své básně před 
porotou a plným sálem účinkujících i posluchačů. Letošní 
ročník byl jiný už jen tím, že bylo přihlášeno o mnoho 
více recitátorů než v jiných letech. Konkurence byla veli-
ká. Školu reprezentovali: V I. kategorii (do 9 let): Patrik 
Pancisyn (II. tř.), Marek Both a Emílie Potěšilová (III. tř.), 
Magdaléna Perutková (IV. tř.). V II. kategorii (10–13 let): 
Anna Bothová (VII. tř.), Michaela Bernkopfová (VI. tř.), 
Viktorie Nováková (V. tř.), Valentina Petrová (IV. tř.). 
Velmi nás potěšilo, že jsme v obou kategoriích obsadi-
li stupně vítězů. V mladší kategorii získala Magdaléna 
Perutková 2. místo a ve starší Anna Bothová 3. místo. 
Všechny děti byly moc šikovné a za svoji účast si každý 
odvezl pamětní list a Štramberské uši.

Ludmila Nováková

Pythagoriáda – školní kolo
V týdnu od 13. do 18. října počítali žáci 2. stupně pří-
klady v matematické soutěži Pythagoriáda. Po opravení 
výsledků máme ve školním kole celkem sedm úspěšných 
řešitelů, kteří splnili stanovený počet bodů a postoupili do 
okresního kola: Terézia Pancisynová, Eliáš Dřímal, Adéla 
Martinková, Michaela Bernkopfová (všichni 6. roč.), 
Magdalena Petrovická (8. roč.), Timotej Zgabaj a Jan 
Stančík (oba 9. roč.). Gratulujeme!

Petra Biskupová
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Zdraví vás skautský oddíl 
Sedmykrásky!
S novým školním rokem jsme se opět pustily do spousty 
společných akcí, které jsme si užily. Než se k nim ale na-
plno vrhneme, rády bychom se krátce ohlédly za létem. 
Letos jsme náš každoroční tábor strávily v Lubině na 
Slovensku. Všechno proběhlo hladce a domů jsme si 
přivezly spoustu zážitků i dobrou náladu. 

Během prvních měsíců školního roku jsme se zúčastnily 
několika výprav. Nejmladší světlušky se vydaly do Prahy, 
kde objevovaly historické památky a zároveň řešily záhadu 
o Golemovi. Dalším společným dobrodružstvím byla pouť 

Skaut a Rybičky

na Hostýn, odkud jsme se vydaly pěšky zpátky do 
Valašského Meziříčí. Také skupinka Motýlků vyrazila na 
svou víkendovku na Korábkách, kde si užila společné hry, 
výpravy i večerní program. Naše akce jsou vždy příležitostí 
k dobrodružství, společnému času i poznávání nových 
míst. Těšíme se na vše, co nás v průběhu roku čeká! 

Hedvika Petrovická (foto skautský oddíl Sedmykrásky)

Ohlédnutí za proběhlými 
akcemi skautského oddílu 
Sedmička
S novým školním rokem se opět 
rozběhla i činnost našeho oddílu. Kromě 
pravidelných schůzek již proběhlo také 
několik výprav, které letos sledují společný 
příběh inspirovaný historií skautingu. 

Skauting vznikl začátkem 20. století v Anglii. Hlavní roli 
v tom sehrál britský generál Robert Baden-Powell, který 
během svého působení v armádě sepsal příručku pro zvědy, 
která se však ujala mezi chlapci v Anglii. Díky úspěchu 
této knihy a své dobré zkušenosti s využitím kluků jako 
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poslíčků během obrany města Mafeking se rozhodl uspo-
řádat roku 1907 první tábor na ostrově Brownsea, načež 
vydal příručku Scouting for Boys zaměřenou na výchovu 
a přežití v přírodě. Brzy nato se po Anglii začaly spon-
tánně formovat první jednotky a skauting se rychle začal 
šířit do světa. V Česku vznikl první oddíl (a později celý 
Junák) díky tělocvikáři Antonínu Benjaminu Svojsíkovi, 
který se s ideou skautingu seznámil během své návštěvy 
v Anglii. A právě s ním se měli skauti z našeho oddílu 
možnost potkat druhý zářijový víkend na úvodní akci 
letošního roku, kdy jim nejprve nadšeně vyprávěl, jak 
skauting funguje v Anglii, načež začali zakládat první 
oddíly na území českých zemí.

Druhá tematická akce proběhla 7.–9. 11. v Dolní Bečvě. 
Po První světové válce, která kvůli velkému počtu skaut-
ských vedoucích, kteří museli narukovat do armády, zna-
menala i pro skauting první velkou zkoušku, se rozpadlo 
Rakousko-Uhersko. Bylo tedy potřeba zajistit fungování 
vznikajícího Československa a kluci se snažili být zvoleni 
do první Československé vlády. Zároveň v novém státě 
ještě nefungovala pošta, a tak ogaři ve velké městské hře, 
stejně jako o více než sto let před nimi skuteční skauti, 
roznášeli dopisy jakožto členové skautské pošty. 

Radovan Lev (foto skautský oddíl Sedmička)

Pozvánky 

Do konce kalendářního roku bychom Vás rádi pozvali 
na nadcházející akce. Dne 7. 12. proběhne v kulturním 
domě v Hrachovci Mikulášská besídka, kde budou 
k vidění vystoupení dětí, promítání fotek a chybět 
nebude ani návštěva sv. Mikuláše. Další víkend pak 
budou skauti rozvážet Betlémské světlo, které 13. 12. 
přebereme na nádraží a před Vánocemi si jej budete 
moci vyzvednout v kostele nebo na náměstí.

Bleší trh
Milí čtenáři Života farnosti, bratři a sestry,

chtěla bych se krátce poohlédnout za víkendem uprostřed 
října, kdy proběhl již třetí bleší trh. Děkujeme, že se ten-
tokrát mohl konat v tělocvičně ZŠ Salvátor. Děkujeme 
Vám všem, kdo jste se zapojili přinesením nebo koupe-
ním věcí. Velké poděkování patří také maminkám, které 
nám pomohly při chystání. Výdělek činil přes 33 tisíc 
korun, které poslouží pro provoz DS a splácení půjčky 
na nákup pozemku na Stříbrné ulici.

Děkujeme Vám všem, kdo jste 
se zapojili přinesením nebo 
koupením věcí a také všem, kdo 
jste pomohli ve farní kavárně, 
která byla součástí akce.

Ráda využívám této příležitosti a chtěla bych velice po-
děkovat Vám, od kterých stále dostáváme peníze v po-
době darů a členských příspěvků, které nadále posíláte 
na účet spolku DNN, přestože se zatím budova pro děti 
nemůže stavět. Je to pro nás hodně povzbudivé a moc si 
toho vážíme. Tyto peníze nám pomáhají při naší práci 
s dětmi v dětské skupině. Můžeme si dovolit pořídit 
dětem i dražší a kvalitnější pomůcky.

Ráda vystavím potvrzení o přijatém daru, proto se pro-
sím ozvěte, kdo by měl o to zájem. 

Eliška Štefková, spolek Děti – naše naděje
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	 Křty                    
Sára Aloisie Hruboňová

Ella Marie Tomšejová

Mikuláš Bártek

Rebeka Bublincová

Amálie Terezie Franková

Marek Lukáš Jurka

Adrian Blažek

Daniel Jan Tulia

Daniel Bandy

Valerie Žilinská

Adam Grygařík

Šimon Šuška 

Filip Matouš Trusina (farnost Lešná)

	 Pohřby
Karel Kuneta  
* 9. 2. 1954 + 17. 9. 2025, Kpt. Macha 1366

Bedřich Martinek  
* 15. 10. 1936 + 22. 9. 2025, Růžová 153

Anna Urbánková  
* 31. 7. 1926 + 10. 8. 2025, Praha–Chodov

Václav Knápek  
* 27. 10. 1936 + 24. 9. 2025, Krátká 708

Josef Martinek  
* 23. 2. 1948 + 1. 10. 2025, Krhová, Pod Lužníkem 313

Jan Klouzal  
* 14. 4. 1935 + 7. 10. 2025, Havlíčkova 1174

Ludmila Kučerová  
* 22. 11. 1934 + 20. 10. 2025, Blahoslavova 247/29

Ludmila Divínová  
* 15. 9. 1938 + 1. 11. 2025, Na Příkopě 660

Jiří Nachmilner  
* 23. 5. 1952 + 9. 3. 2025, Brno–Slatina

Zdeňka Španihelová 
* 21. 11. 1939 + 15. 9. 2025, Čeladná 721 (farnost Lešná)

	 Svatby
Lukáš Rajnoch + Adéla Maňasová 

Matrika
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Vánoce s Mary’s Meals, 
symbolické místo 
u vánočního stolu
Dříve se u štědrovečerního stolu 
prostíralo místo navíc pro nečekaného 
hosta – gesto otevřenosti a lidskosti 
vůči tomu, kdo byl na cestě, sám nebo 
hladový. 

Byl to tichý projev naděje, že v čase Vánoc nikdo nezůsta-
ne opomenutý. Dnes se svět změnil, ale pojďme společně 
smysl této tradice naplnit novým životem. Stále existují 
miliony dětí, které čekají na své místo u stolu, na jídlo, 
které utiší hlad, a na šanci učit se a snít o budoucnosti. 

Mary’s Meals pomáhá už více než 3 milionům dětí 
v nejchudších zemí světa a pomoc jednomu z nich na 
celý školní rok stojí pouhých 550 Kč. Symbolickým 
místem u vánočního stolu darujete dětem v chudobě 
teplé jídlo, vzdělání a naději. Každý zakoupený talíř 
je součástí udržitelné změny, která dává komunitám 
sílu postavit se na vlastní nohy – jídlo se připravuje 
z místních surovin, vaří ho dobrovolníci z místních 
vesnic, a tím roste nejen dítě, ale i celá komunita. 

Když prostřete místo u svého stolu, pomáháte přeru-
šit začarovaný kruh chudoby a hladu. Připomínáte si, 
že skutečné Vánoce začínají tam, kde se dělíme o to, 
co máme. A právě tehdy se rodí to největší vánoční 
poselství – naděje, radost, pokoj a mír pro všechny.

Inzerce  
a pozvánky

 
„Moje cesta do Malawi byla jedním z nejsilnějších zážitků 
v mém životě. Viděla jsem tisíc dětí s hrnečky v rukou, 
které se těší na své jediné jídlo dne. A přesto z jejich očí 
vyzařovala radost a naděje. Náš svět nekončí za plotem na-
šeho domu ani za hranicemi naší země. Každý z nás může 
přispět drobným kouskem svého dostatku – a proměnit ho 
v naději tam, kde je jí nejvíc potřeba. Mohu z vlastní zku-
šenosti říct, že každá koruna vynaložená na Mary’s Meals 
je využita s obrovskou pokorou, účelně a s láskou.”  

Petra Burianová
ambasadorka hnutí Mary‘s Meals, výherkyně soutěže Peče 
celá země v roce 2020 a tvůrkyně pořadu Pečení na neděli.

Prostřete místo. Rozsviťte naději.

Tyto Vánoce můžete jednoduchým gestem změnit svět.
Prostřete symbolické místo u svého stolu pro dítě, které 
žije v chudobě – a darujte mu teplé jídlo, vzdělání a šanci 
na lepší budoucnost zakoupením tištěného nebo elektro-
nického poukazu na e-shopu Mary’s Meals. 

Více na www.mistouvanocnihostolu.cz
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